
 

                           Nr.   045   ORIGINALE 
 

COMUNE DI LESTIZZA 
Provincia di Udine 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO:  INTERROGAZIONI del consigliere G.Moretti.- 
 

 
L’anno duemiladieci (2010) il giorno 21 del mese   di LUGLIO  alle ore 
18,00 nella Sala Comunale, in seguito a convocazione, disposta con invito 
scritto e relativo Ordine del Giorno notificato ai singoli Consiglieri in 
tempo utile, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
Seduta pubblica, di 1^ convocazione. 
 
Fatto l’appello nominale risultano: 

 

 

 

 

 

 

 

PARERE   F A V O R E V O L E 
 

 

 

 

 
-tecnico:        IL Segretario Comunale 

                            –Direttore Generale- 

                  ... 

 

 

 

 

 

 

                Il Funzionario Responsabile 

                         del servizio interessato 

                  Bernardis Fabrizio 

 

 

 

 

 

 

-contabile: Funzionario Responsabile 

                    del  servizio di ragioneria 

                  ... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        ... 

 
CONSIGLIERI 

 
P 

 
A 

 
CONSIGLIERI 

 
P 

 
A 

 

1. GOMBOSO Geremia 
2. PIASENTE Matteo 
3. MARANGONE Ilario 
4. PAGANI Renato 
5. VIRGILI Sandro 
6. COSSIO Giuditta 
7. MORETTI Giulio 
8. COSSIO Elisa 
9. TAVANO Omar 
10. BORGHI Luisa 
11. TAVANO Massimo 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

12. SAVORGNAN Dante 
13. SGRAZZUTTI Elvio 
 
14. GRILLO Valeria 
15. ECORETTI Renata 
 
16. TOSONE Amleto 
 
17. NARDINI Gianfranco 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 

Totale Nr.  
 

12 
 

05 
 
 

Partecipa il Segretario Comunale Signora PICOTTI dr.ssa Nerina. 
 
 
Constatato il numero legale degli intervenuti, assume la presidenza il 
Signor GOMBOSO Geremia nella sua qualità di Sindaco ed espone gli 
oggetti inscritti all’Ordine del Giorno e su questi il Consiglio Comunale 
adotta la seguente DELIBERAZIONE:  

 
 
 



 

 
IL SINDACO 

 
Dà lettura delle sotto riportate interrogazioni presentate dal consigliere Moretti e del relativo 
puntuale riscontro come segue: 
 
Interrogazione nr. 1) di data 10/05/2010 prot.3961 

 

inoltro interrogazione del 30/03/2010 parzialmente modificata 

Con la presente intendo interrogare la giunta e chiedo che la risposta venga data in consiglio 

comunale in merito alla delibera 47. Nello specifico desidero sapere: 

 

il metodo, il criterio e la graduatoria per la scelta dei componenti la commissione 

se sono stati interrogati gli ordini e collegi per conoscere le professionalità del comune. Se quindi 

sono stati sentiti i cittadini e raccolte le disponibilità. 

se l'esclusione dei cittadini di Nespoledo e Villacaccia dai ruoli decisionali e' una pura scelta 

politica o una costante fortuita 

In attesa di un riscontro, auguro un buon lavoro. 

 

         MORETTI Giulio 

 

Riscontro del Sindaco. 

 

La Commissione edilizia è stata nominata in conformità all’art. 19 del Regolamento edilizio 

comunale in cui si dispone che la Giunta nomini 4 componenti di adeguata esperienza e 

regolarmente iscritti nei rispettivi collegi o ordini professionali. 

 

Interrogazione nr. 2 di data 10/05/2010   prot. 3962 

Con la presente intendo interrogare assessore att. Produttive e all’ ambiente e desidero che la 

risposta venga data in consiglio comunale. Desidero conoscere lo stato degli accordi affinché la rete 

Internet di Nespoledo venga potenziata e lo stato di precedenza della frazione di Villacaccia, che 

tuttora non possiede alcun tipo di connessione "veloce". Desidero altresì chiedere lo stato degli 

accordi per dotare Nespoledo e Villacaccia di copertura per i telefoni cellulari e rete dati cellulare. 

In questo caso chiedo la previsione per una riunione con i cittadini per discutere le aree più idonee 

per la dislocazione delle antenne. 

In attesa di riscontro auguro buon lavoro. 

 

         MORETTI Giulio 

 

Riscontro del Sindaco. 

 

Al momento non esistono accordi in ordine al potenziamento della rete internet nelle frazioni di 

Nespoledo e Villacaccia. Rispetto alla telefonia mobile gli uffici stanno lavorando a predisporre il 

piano per l’individuazione dei siti ove posizionare le antenne, piano che una volta predisposto ed 

esaminato dalla Commissione allo scopo nominata sarà portato all’attenzione del Consiglio 

Comunale per l’adozione. 

 

Interrogazione nr. 3 di data 10/05/2010 prot. 3963 

Con la presente intendo interrogare l'Assessore ai Lavori Pubblici e chiedo che la risposta venga 

data in consiglio comunale. 



Desidero conoscere quando verrà messa a norma la segnaletica orizzontale di Nespoledo e 

Villacaccia. Nello specifico desidero conoscere quando verranno realizzate le strisce pedonali e le 

necessarie pre segnalazioni. Esse sono d'urgente necessità al fine di assicurare l'attraversamento dei 

bambini che si recano a scuola e di necessaria utilità ai cittadini. Colgo l'occasione per augurare 

buon lavoro. 

 

         MORETTI Giulio 
 
Riscontro del Sindaco. 
 
Compatibilmente con la disponibilità di bilancio i lavori di rifacimento della segnaletica stradale 
inizieranno dal prossimo autunno. 
 

Interrogazione nr. 4 di data 24/05/2010 prot. 4359 

Con la presente intendo interrogare l'assessore ai lavori pubblici e desidero che la risposta venga 

data in consiglio comunale 

In data odierna, rilevando ancora l’erba alta ai bordi di alcune strade nelle frazioni di Nespoledo e 

Villacaccia, chiedo di conoscere le problematiche per la messa in sicurezza delle stesse. 

In questo momento, infatti i delimitatori laterali sono nascosti e nelle curve gli eventuali utenti che 

utilizzano la bicicletta sono letteralmente nascosti. Colgo l'occasione per augurare un buon lavoro. 
 

         MORETTI Giulio 
 
Riscontro del Sindaco. 

 

Lo sfalcio cui si fa riferimento nell’interrogazione è stato eseguito. Ne sono previsti altri due da 

effettuarsi entro l’anno. 

 

Interrogazione nr. 5 di data 02/07/2010 prot 5821 

Con la presente intendo interrogare l’assessore allo Sport e chiedo di avere risposta scritta e che la 

risposta venga data anche al consiglio comunale. 

Dopo un anno dall’insediamento della nuova giunta, chiedo di conoscere l’elenco degli atleti del 

Comune di interesse nazionale e regionale e che tipo di incentivo l’assessore abbia in mente di 

adoperare affinchè lo sport venga incentivato. Chiedo inoltre come mai non sia mai stata 

organizzata una festa dello sport che coinvolga tutte le categorie di sportivi che vanno dagli amatori 

ai professionisti. Auguro un buon lavoro. Ing. Giulio Moretti 

 

Riscontro del Sindaco. 

In materia di attività sportive l’attenzione dell’ente che cura interessi di carattere generale si 

focalizza sulle attività e sui programmi annuali delle associazioni locali piuttosto che su specifiche 

individualità. Gli indirizzi incentivanti che l’Amministrazione attua sono in questo campo ben noti: 

Si mettono a disposizione strutture, si programmano investimenti di ammodernamento laddove è 

necessario, si concedono contributi ordinari e straordinari, oltre a prestare attenzione alle esigenze 

evidenziate dalle associazioni. In ordine alla programmazione di festeggiamenti, tenuto conto del 

ruolo pubblico dell’ente, non manca certo la volontà di collaborare nei limiti della legittimità e 

della disponibilità di bilancio. 

 

Interrogazione nr. 6) di data 02/07/2010 prot. 5822 

Con la presente intendo interrogare l’assessore alle Attività produttive e chiedo che mi venga data 

urgentissima risposta scritta e che venga data una risposta al consiglio comunale. 

Interrogo a riguardo della potenza limite di una eventuale centrale a biomassa che secondo gli utenti 

da me intervistati è stata ridotta ad un quarto rispetto ai comuni limitrofi e rispetto a quanto è stato 

più volte riferito nelle assemblee organizzate dall’amministrazione. Bloccando l’obiettivo della già 

nata società di agricoltori, chiedo chiare spiegazioni. Conto ancora una volta un provvedimento a 

sfavore degli abitanti di Nespoledo. Auguro un buon lavoro ing. Giulio Moretti 

 



Riscontro del Sindaco. 

 

Con la Variante nr. 16 al P.R.G.C. si è prevista la possibilità realizzativa di impianti a biomassa di 

potenziale sino a 250 kW. Diversa previsione non era consentita  nel contesto approvativo della 

Variante 16, stanti le norme regionali vigenti in ordine alla realizzazione di impianti di potenza 

superiore. Non si è voluto pertanto bloccare alcuna iniziativa. Per consentire la realizzazione di 

impianti di potenza superiore è necessaria nuova Variante urbanistica che è oggetto di valutazione 

da parte dell’Amministrazione. 

 

  

Interrogazione nr. 7 di data 02/07/2010 prot. 5822 

Con la presente intendo interrogare l’assessore all’urbanistica e chiedo che la risposta venga data in 

consiglio comunale. 

Visto e considerato l’obbligo imposto in zona “A” dal comune di costruire i tetti con la struttura in 

legno. Visto e considerato l’intenzione di definire la “zonizzazione acustica”, chiedo il perché un 

libero cittadino di Nespoledo  o Villacaccia non possa costruire il tetto con struttura differente ed 

“abbellire” successivamente le linde al fine di mantenere una conformità estetica? 

Riscontro tale obbligo un dato di fatto a mio avviso non coerente con  le moderne tecniche di 

costruzione. 

 

Riscontro del Sindaco. 

 

L’interrogazione appare di difficile comprensione in quanto vi è commistione fra procedure di 

carattere edilizio, realizzative quindi, e procedure di carattere pianificatorio relative sia alle norme 

sulla tipologia delle abitazioni in centro storico, sia alle norme sul superamento di predeterminate 

soglie sonore in aree distinte del territorio comunale. In linea generale si può affermare, sulla base 

dei principi che regolano l’attività amministrativa, che il Comune adoprerà ogni cautela al fine di 

non introdurre norme potenzialmente incoerenti sia per quanto riguarda gli aspetti edilizi che per 

gli aspetti pianificatori. 

 

Interrogazione/mozione nr.- 8, prot. 6112 di data 13/07/2010 

 
 

Allegatol(Testo) 

 

Alla cortese attenzione dell'Assessore all'Ambiente 

 

Oggetto: Mozione del Consigliere Moretti Giulio - azione mirate allo sviluppo economico 

Premesso che: 

 La frazione di Villacaccia è sprovvista di connessione internet a banda Larga; 

 I cittadini di Villacaccia sono costretti alla convivenza con l'aero base delle Frecce Tricolori; 

 I cittadini di Villacaccia e Nespoledo non hanno mai ricevuto indennizzo o tutela   per e dall'inquinamento 

acustico; 

 La frazione non abbia incentivi allo sviluppo urbano e a quello economi co; 

  Il territorio e l'autonomia dei liberi cittadini di Villacaccia e Nespoledo vadano tutelati. 

 

Preso atto che: 

  Un numero crescente di cittadini mi chieda la risoluzione del problema; 

  Alle soglie del 2010 non avere una connessione internet a banda larga escluda e discrimini i cittadini che non la 
possano utilizzare; 

  Il 50° anniversario delle Frecce Tricolori provochi un passaggio di innumerevoli mezzi inquinanti sul territorio; 



  Il 50° anniversario delle Frecce Tricolori provochi, un ulteriore aggravio dell'inquinamento atmosferico e acustico 
oltre al blocco della circolazione; 

 La linea a banda larga possa essere punto di partenza per lo sviluppo della zona Artigianale - Commerciale di 
iniziativa privata sita fra Villacaccia e Nespoledo e punto di partenza per sviluppare una economia intellettuale che 
fonda il proprio lavoro sulla connessione veloce. 

Il firmatario della presente chiede al Consiglio Comunale di impegnare il Sindaco e la Giunta 

 A pretendere una derivazione della Banda Larga dalla aero base alla frazione di Villacaccia e Nespoledo; 

 Di valutare la spesa del Comune per estendere tale possibilità alla frazione di Galleriano e quindi l'estensione a 
tutto il comune. 

Il firmatario della presente chiede inoltre l'appoggio alla presente Mozione con una firma congiunta di tutti i gruppi 
consiliari e dei colleghi. 

 

Ing. Giulio Moretti  

Consigliere lega nord 

 

 

Riscontro del Sindaco: 

Si precisa che non rientra tra le competenze comunali la realizzazione di infrastrutture 

telecomunicative  del tipo a “banda larga” a beneficio di privati, né, tantomeno, si reputa possibile 

in tal senso una collaborazione con le autorità militari. Nel settore, per quanto riguarda l’utenza 

pubblica, è in fase di attuazione un intervento realizzativo a cura della Regione che prevede la 

collaborazione dell’ente. Per queste considerazioni si suggerisce al consigliere Moretti di voler 

considerare la sua proposta come un’interrogazione alla quale peraltro si è già dato risposta nei 

termini anzidetti. Si aggiunge che qualora la regione prendesse in considerazione l’opportunità di 

destinare la rete a servizio dell’utenza privata, evidentemente l’Amministrazione non mancherà di 

interloquire nelle sedi opportune. 



Allegato alla deliberazione consiliare nr. 045 del 21/07/2010 

 

Interventi dei consiglieri. 

 

Lascia la seduta il consigliere Sgrazzutti ed entra in aula il consigliere Grillo. 

 

Il Sindaco: 

Introduce il punto comunicando che intende rispondere alle interrogazioni del consigliere Moretti 

anche se questo è assente. Già una volta è stato necessario rinviare ed il numero delle interrogazioni 

è tale da rendere opportuna la loro trattazione. 

 

Savorgnan: 

 

Il consigliere è assente e questo può creare dei dubbi sulla correttezza o meno del rispondere. Il 

punto di vista cambia se l’assenza è o meno giustificata. Ritiene dunque che il Sindaco ne 

comunichi il motivo e dunque risponda subito alla domanda che gli è stata posta all’inizio della 

seduta, circa le motivazioni dell’assenza di tutti i consiglieri del gruppo Lega Nord, del quale anche 

Moretti fa parte. Il problema potrebbe porsi anche per le interrogazioni presentate dai consiglieri del 

gruppo “Lavoro per Lestizza” qui è assente la Grillo ma è presente il consigliere Ecoretti, dunque la 

situazione è diversa. Conviene comunque con il Sindaco sull’opportunità di dare risposta alle 

interrogazioni di Moretti. 

 

Il Sindaco: 

 

Conferma l’intenzione di rispondere alle interrogazioni di Moretti. Circa l’assenza del gruppo Lega 

Nord, comunica di aver ricevuto il giorno prima avviso da parte del capogruppo che i consiglieri 

non avrebbero partecipato alla seduta del consiglio. Questo perché nella riunione della Giunta 

comunale tenutasi il martedì della settimana precedente componenti della Giunta non avevano 

tenuto un comportamento corretto nei confronti dell’assessore Pagani. Lui non ha presenziato alla 

seduta giuntale ed è intervenuto bloccando una variazione di bilancio che non era stata concordata a 

livello di maggioranza. 

 

Savorgnan: 

 

Era opportuno e corretto che questa informazione fosse stata data all’assemblea all’inizio della 

seduta. 

 

Il Sindaco: 

 

Prosegue dando lettura delle singole interrogazioni e delle risposte correlate. 

 

Di seguito alle singole risposte si registrano gli interventi seguenti 

 

Interrogazione nr. 2 

 

Savorgnan: 

 

Chiede quali siano gli indirizzi in ordine al piano e se ci sono gestori che hanno fatto domanda per il 

posizionamento di antenne. 

 

Il Sindaco: 

 



Attualmente non ci sono richieste per nuove antenne. L’Amministrazione si sta dando da fare per 

ottenere un potenziamento di quelle in funzione in modo da coprire in rete le frazioni di Nespoledo 

e Villacaccia. 

 

Interrogazione nr. 4 

 

Savorgnan: 

 

In ordine agli sfalci sottolinea l’importanza, anche per rilievi di responsabilità, che sia assicurata la 

visibilità sulle strade. 

 

Interrogazione nr. 8 

 

Il Sindaco: 

 

In questo caso Moretti qualifica la sua istanza come una mozione. In realtà, visti i contenuti della 

richiesta e stante l’assenza del consigliere, l’argomento sarà trattato come un’interrogazione.  

 

Savorgnan: 

 

In realtà, osserva, qui gli elementi sostanziali per ritenere l’istanza una mozione ci sono. 

 

Il Sindaco: 

 

Intende trattare l’argomento alla stregua di un’interrogazione e legge la risposta. 

 

Savorgnan: 

 

Non condivide che l’Amministrazione non possa intervenire in materia e concedere contributi ai 

privati per la banda larga. E’ perfettamente legittimo a suo avviso che si conceda un contributo a chi 

si impegna a realizzare l’impianto. Ciò detto, pur prendendo atto della decisione del Sindaco, 

conferma la sua opinione in merito alla possibilità di considerare l’istanza come una mozione. Solo 

che la mozione è redatta in modo scorretto. Si riferisce soprattutto alla pretesa di invocare 

l’appoggio con una firma congiunta di tutti i gruppi consiliari etc. Non è certo questa un’azione 

politica corretta e non è questo il modo di portare avanti un’iniziativa consiliare. 

 



 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

 

IL PRESIDENTE    IL SEGRETARIO 

GOMBOSO Geremia                                 PICOTTI dr.ssa Nerina 

 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Il sottoscritto certifica che copia della presente deliberazione E' STATA affissa all’Albo Pretorio 

per quindici giorni consecutivi: dal 02.08.2010 al 17.08.2010. 

 

 

Addì 18.08.2010 

 

        L’IMPIEGATO RESPONSABILE 

         BERNARDIS Fabrizio 

 

 

 

 

ESTREMI DI ESECUTIVITA’ 

 

 

 Esecutiva dalla sua data (art. 1, c. 19, L.R. nr. 21/2003, come sostituito da art. 17, c.12, lett. a), L.R. 17/2004) 

 Non soggetta a controllo 

 Non suscettibile di controllo (atto di mera esecuzione) 

 

 

        IL RESPONSABILE INCARICATO 

         BERNARDIS Fabrizio 

 

 

 

 

 

Copia conforme all’originale ad uso amministrativo. 

 

Addì   _______________ 

 

        IL RESPONSABILE INCARICATO 

 
 


